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Teil A
Aufgabe A1 Bestimmen Sie, falls existent, den Grenzwert

NETCICNE

m
xy)—=0.2) D N
Aufgabe A2
(a) Man beweise, dass fiir @ € R die Funktionen f, : RXR — R,
e fiir x; > x2,
fa (xl » x2) = 2 2 4 o 2
1+ x7—2x1x; +ax;  fiir x; <x;

im Nullpunkt (0, 0) stetig sind, indem man zu jedem € > 0 ein 6 = d (¢) > 0 angibt, sodass

fiir alle (xt;, x,) € R? die Beziehung

l(x1, 22) — (0,00l <6 = |fo (%1, %2) — f(0,0)] <€

gilt.

(b) Fiir welche o € Rist f, auf ganz R? stetig und wo fiir die iibrigen?

Aufgabe A3
(a) Zeigen Sie, dass die Funktion f : RXR — R,

J (i, x) = {

19+5x1+7x§+x‘1‘cos( 2 ) fiir x2 + x2 > 0,

19 fir X+ x3 =0

im Punkt (0,0) differenzierbar ist, indem Sie die Definition der Differenzierbarkeit von

Funktionen mehrerer Veridnderlicher verifizieren.

(b) Untersuchen Sie die partiellen Ableitungen von f auf Stetigkeit im Punkt (0, 0).



Teil B
Aufgabe B1  Untersuchen Sie die folgenden Funktionen auf Stetigkeit im Nullpunkt:
(a)

Yo fiirx*+yt >0
R
X, y) =
fay {O firx=y=0

(b)
£ firx*+ >0
fxy) =457 . .
0 firx=y=0

Aufgabe B2 Bestimmen Sie die partiellen Ableitungen 2 f und £ f der Funktion

f(x,t) = In(sin(x — 2¢t)) .

Aufgabe B3  Berechnen Sie die Werte am Nullpunkt fiir beide gemischten zweiten Ablei-
tngen ;22 £(0,0) und ;2>-2-£(0, 0) der Funktion

Ox) B

f(X1,x2) = {xle% ﬁlr (xls x2) * (O, O) .
0 fiir (x1,x2) = (0,0)

Aufgabe B4 Bestimmen Sie die folgenden Grenzwerte:

(a) ‘
sin(xy)
@y-00  xy
(b) in(
S X
m y) und
@-00 X
(©)

)= 0.0 xy
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